Ýíäîêðèíîëîãèÿ (àòòåñòàöèÿ)





Áèëåò ¹1


Îöåíèòå ãëèêåìè÷åñêèé ïðîôèëü:


6 ÷àñîâ — 18,4 ììîëü/ë


9 ÷àñîâ — 12,0 ììîëü/ë


12 ÷àñîâ — 8,6 ììîëü/ë


15 ÷àñîâ — 8,2 ììîëü/ë


18 ÷àñîâ — 11,3 ììîëü/ë


21 ÷àñ — 6,7 ììîëü/ë





Îöåíèòå òèðåîèäíûé ñòàòóñ:


ñâ. T3 — 6,4 (N 2,5—5,8 ïìîëü/ë)


ñâ. T4 — 25,0 (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë)


ÒÒÃ — 0,15 (N 0,2—4,05 ïìîëü/ë)


AÒ ê ÒÃ — 1776 (N 0—190) [àíòèòåëà ê òèðåîãëîáóëèíó]





Îöåíèòå ñîñòîÿíèå ãëàçíîãî äíà, óêàæèòå ñòàäèþ äèàáåòè÷åñêîé íåôðîïàòèè. Íà ãëàçíîì äíå: åäèíè÷íûå ìèêðîàíåâðèçìû, åäèíè÷íûå ìåëêîòî÷å÷íûå êðîâîèçëèÿíèÿ, íåáîëüøîå êîëè÷åòñâî òâåðäûõ ýêññóäàòîâ ïî õîäó ãëóáîêèõ âåí ñåò÷àòêè.





Áèëåò ¹2


Îöåíèòå ãëèêåìè÷åñêèé ïðîôèëü:


6 ÷àñîâ — 7,4 ììîëü/ë


9 ÷àñîâ — 13,7 ììîëü/ë


12 ÷àñîâ — 15,0 ììîëü/ë


15 ÷àñîâ — 10,3 ììîëü/ë


18 ÷àñîâ — 6,6 ììîëü/ë


21 ÷àñ — 8,5 ììîëü/ë





Îöåíèòå òèðåîèäíûé ñòàòóñ:


ñâ. T3 — 9,0 (N 2,5—5,8 ïìîëü/ë)


ñâ. T4 — 35,0 (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë)


ÒÒÃ — 0,05 (N 0,2—4,05 ïìîëü/ë)


AÒ ê ÒÃ — 200 (N 0—190) [àíòèòåëà ê òèðåîãëîáóëèíó]





Îöåíèòå ñîñòîÿíèå ãëàçíîãî äíà, óêàæèòå ñòàäèþ äèàáåòè÷åñêîé íåôðîïàòèè. Íà ãëàçíîì äíå: îòìå÷àåòñÿ óäâîåíèå âåíîçíûõ ïåòåëü, êîëåáàíèÿ êàëèáðà âåí, îáèëèå òâåðäûõ è ìÿãêèõ («âàòíûõ») ýêññóäàòîâ, íàëè÷èå íåïóðôóçèðóåìûõ çîí (êðîâîèçëèÿíèé) â ìàêóëÿðíîé îáëàñòè, ïàöèåíò ïðåäúÿâëÿåò æàëîáû íà ñíèæåíèå îñòðîòû çðåíèÿ.





Áèëåò ¹3


Îöåíèòå ãëèêåìè÷åñêèé ïðîôèëü ó áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì I òèïà:


6 ÷àñîâ — 6,3 ììîëü/ë


9 ÷àñîâ — 7,1 ììîëü/ë


12 ÷àñîâ — 9,8 ììîëü/ë


15 ÷àñîâ — 4,2 ììîëü/ë


18 ÷àñîâ — 17,9 ììîëü/ë


21 ÷àñ — 8,4 ììîëü/ë





Îöåíèòå òèðåîèäíûé ñòàòóñ:


ñâ. T3 — 1,7 (N 2,5—5,8 ïìîëü/ë)


ñâ. T4 — 4,9 (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë)


ÒÒÃ — 50,0 (N 0,2—4,05 ïìîëü/ë)


AÒ ê ÒÃ — 38 (N 0—190) [àíòèòåëà ê òèðåîãëîáóëèíó]





Îöåíèòå ñîñòîÿíèå ãëàçíîãî äíà, óêàæèòå ñòàäèþ äèàáåòè÷åñêîé íåôðîïàòèè. Íà ãëàçíîì äíå: îòìå÷àþòñÿ ñëèâíûå êðîâîèçëèÿíèÿ â ñåò÷àòêó, ñòåêëîâèäíîå òåëî, ó÷àñòêè ïðîëèôåðàöèè ñîñóäîâ â ìàêóëÿðíîé çîíå. Æàëîáû íàðåçêîå ñíèæåíèå çðåíèÿ.





Áèëåò ¹4


Îöåíèòå ãëèêåìè÷åñêèé ïðîôèëü ó áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì I òèïà:


6 ÷àñîâ — 14,3 ììîëü/ë


9 ÷àñîâ — 16,8 ììîëü/ë


12 ÷àñîâ — 13,7 ììîëü/ë


15 ÷àñîâ — 12,5 ììîëü/ë


18 ÷àñîâ — 9,7 ììîëü/ë


21 ÷àñ — 10,0 ììîëü/ë





Îöåíèòå òèðåîèäíûé ñòàòóñ:


ñâ. T3 — 5,0 (N 2,5—5,8 ïìîëü/ë)


ñâ. T4 — 17,1 (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë)


ÒÒÃ — 3,0 (N 0,2—4,05 ïìîëü/ë)


AÒ ê ÒÃ — 0 (N 0—190) [àíòèòåëà ê òèðåîãëîáóëèíó]





Ðàññ÷èòàéòå äèåòó äëÿ áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì 1-ãî òèïà, ðîñò 182 ñì, âåñ 74 êã.





Áèëåò ¹5


Îöåíèòå ãëèêåìè÷åñêèé ïðîôèëü ó áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì I òèïà:


6 ÷àñîâ — 7,0 ììîëü/ë


9 ÷àñîâ — 7,2 ììîëü/ë


12 ÷àñîâ — 5,3 ììîëü/ë


15 ÷àñîâ — 12,4 ììîëü/ë


18 ÷àñîâ — 3,7 ììîëü/ë


21 ÷àñ — 14,8 ììîëü/ë





Îöåíèòå òèðåîèäíûé ñòàòóñ:


ñâ. T3 — 2,0 (N 2,5—5,8 ïìîëü/ë)


ñâ. T4 — 3,0 (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë)


ÒÒÃ — 12,8 (N 0,2—4,05 ïìîëü/ë)


AÒ ê ÒÃ — 915 (N 0—190) [àíòèòåëà ê òèðåîãëîáóëèíó]





Ðàññ÷èòàéòå äèåòó äëÿ áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì 1-ãî òèïà, ðîñò 165 ñì, âåñ 68 êã.





Áèëåò ¹6


Îöåíèòå ãëèêåìè÷åñêèé ïðîôèëü ó áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì I òèïà:


23 ÷àñà — 7,4 ììîëü/ë


3 ÷àñà — 3,5 ììîëü/ë


6 ÷àñîâ — 14,8 ììîëü/ë


9 ÷àñîâ — 16,7 ììîëü/ë





Ïåðå÷èñëèòå è îïèøèòå ãëàçíûå ñèìïòîìû ïðè òèðåîòîêñèêîçå.





Ðàññ÷èòàéòå äèåòó äëÿ áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì 1-ãî òèïà, ðîñò 154 ñì, âåñ 80 êã.





Áèëåò ¹7


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 5,2 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 6,6 ììîëü/ë





Ó áîëüíîé æàëîáû íà «îùóùåíèå ïåñêà â ãëàçàõ», ñëåçîòå÷åíèå, ñâåòîáîÿçíü. Ñòåïåíü ïðîòðóçèè ãëàçíûõ ÿáëîê: OD — 16 ìì, OS — 16,2 ìì. Îöåíèòå ñòåïåíü ýíäîêðèííîé îôòàëüìîïàòèè.





Ðàññ÷èòàéòå äèåòó äëÿ áîëüíîãî âïåðâûå âûÿâëåííûì ñàõàðíûì äèàáåòîì 1-ãî òèïà, ðîñò 173 ñì, âåñ 52 êã (ïàöèåíòó 17 ëåò).








Áèëåò ¹8


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 5,7 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 8,9 ììîëü/ë





Ó áîëüíîé æàëîáû íà îùóùåíèå äàâëåíèÿ â îáëàñòè çàäíåãî ïîëþñà ãëàçíûõ ÿáëîê, ñëåçîòå÷åíèå, ñâåòîáîÿçíü, äâîåíèå â ãëàçàõ. Ñòåïåíü ïðîòðóçèè ãëàçíûõ ÿáëîê: OD — 18 ìì, OS — 17,3 ìì. Îöåíèòå ñòåïåíü ýíäîêðèííîé îôòàëüìîïàòèè.





Ðàññ÷èòàéòå äèåòó äëÿ áîëüíîãî ñàõàðíûì äèàáåòîì 1-ãî òèïà, ðîñò 170 ñì, âåñ 93 êã.





Áèëåò ¹9


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 7,4 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 12,5 ììîëü/ë





Ó áîëüíîé æàëîáû íà âûðàæåííîå äâîåíèå â ãëàçàõ, îãðàíè÷åíèå ïîäâèæíîñòè ãëàçíûõ ÿáëîê, íåïîëíîå ñìûêàíèå âåê. Ñòåïåíü ïðîòðóçèè ãëàçíûõ ÿáëîê: OD — 20,8 ìì, OS — 21,0 ìì. Îöåíèòå ñòåïåíü ýíäîêðèííîé îôòàëüìîïàòèè.





Ðàññ÷èòàéòå ðàçîâóþ äîçó èíñóëèíà (ïî ôîðìóëå Ôîðøåìà). Ñàõàð êðîâè â 9 ÷àñîâ — 12,4 ììîëü/ë





Áèëåò ¹10


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 4,4 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 10,0 ììîëü/ë





Áîëüíàÿ ïðåäúÿâëÿåò æàëîáû íà óâåëè÷åíèå ðàçìåðîâ øåè, âûðàæåííóþ äèôôóçíóþ ïîòëèâîñòü, ñåðäöåáèåíèå ïîñòîÿííîãî õàðàêòåðà (â òå÷åíèå äíÿ è íî÷è), ïîõóäàíèå ïðè ñîõðàíåííîì àïïåòèòå, ðàçäðàæèòåëüíîñòü, ïëàêñèâîñòü. Ïðè îñìîòðå: ×ÑÑ — 92 â ìèí, ðèòì ñèíóñîâûé, ÀÄ = 130/80 ìì ðò. ñò., ñíèæåíèå ìàññû òåëà ïî îòíîøåíèþ ê èñõîäíîé íà 7%. Ðàçìåðû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ïåðåøååê 0,4 ñì, ëåâàÿ äîëÿ 3,2—2,8—5,4 ñì, ïðàâàÿ äîëÿ 2,7—2,5—5,7 ñì. Ãîðìîíû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ÒÒÃ 0,1 (N 0,2—4,05 ìêìîëü/ìë), ñâ. T4 — 32 ïìîëü/ìë (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë). Îöåíèòå ñòåïåíü òÿæåñòè òèðåîòîêñèîêîçà. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ùèòîâèäíîé æåëåçû.





Ðàññ÷èòàéòå ðàçîâóþ äîçó èíñóëèíà (ïî ôîðìóëå Ôîðøåìà). Ñàõàð êðîâè â 9 ÷àñîâ — 8,9 ììîëü/ë.








Áèëåò ¹11


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 5,3 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 11,8 ììîëü/ë





Æàëîáû íà äèôôóçíóþ ïîòëèâîñòü, ñåðäöåáèåíèå ïîñòîÿííîãî õàðàêòåðà (â òå÷åíèå äíÿ è íî÷è), ïîõóäàíèå ïðè ñîõðàíåííîì àïïåòèòå, ðàçäðàæèòåëüíîñòü, ïëàêñèâîñòü. Ïðè îñìîòðå: ×ÑÑ — 110 â ìèí, ðèòì ñèíóñîâûé, ÀÄ = 140/70 ìì ðò. ñò., ñíèæåíèå ìàññû òåëà ïî îòíîøåíèþ ê èñõîäíîé íà 20%. Ðàçìåðû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ïåðåøååê 0,5 ñì, ëåâàÿ äîëÿ 2,9—2,7—5,2 ñì, ïðàâàÿ äîëÿ 3,4—2,8—5,8 ñì. Ãîðìîíû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ÒÒÃ 0,02 (N 0,2—4,05 ìêìîëü/ìë), ñâ. T4 — 48 ïìîëü/ìë (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë). Îöåíèòå ñòåïåíü òÿæåñòè òèðåîòîêñèîêîçà. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ùèòîâèäíîé æåëåçû.





Ðàññ÷èòàéòå ñóòî÷íóþ äîçó èíñóëèíà äëÿ ïàöèåíòà 18 ëåò, ðîñò 178 ñì, âåñ 90 êã, äëèòåëüíîñòü äèàáåòà 5 ëåò.





Áèëåò ¹12


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 9,0 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 14,3 ììîëü/ë





Æàëîáû íà ñåðäöåáèåíèå ïîñòîÿííîãî, îùóùåíèå ïåðåáîåâ â ðàáîòå ñåðäöà, âûðàæåííóþ îáùóþ è èìûøå÷íóþ ñëàáîñòü, äèôôóçíóþ ïîòëèâîñòü, ïîõóäàíèå ïðè ñîõðàíåííîì àïïåòèòå, ðàçäðàæèòåëüíîñòü, óâåëè÷åíèå ðàçìåðîâ øåè. Ïðè îñìîòðå: ×ÑÑ — 126 â ìèí, ðèòì íåïðàâèëüíûé, ìåðöàòåëüíàÿ àðèòìèÿ, äåôèöèò ïóëüñà 15 â ìèí, ÀÄ = 150/65 ìì ðò. ñò., ñíèæåíèå ìàññû òåëà ïî îòíîøåíèþ ê èñõîäíîé íà 30%. Ðàçìåðû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ïåðåøååê 0,5 ñì, ëåâàÿ äîëÿ 3,1—2,5—4,9 ñì, ïðàâàÿ äîëÿ 3,2—2,9—6,1 ñì. Ãîðìîíû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ÒÒÃ 0,01 (N 0,2—4,05 ìêìîëü/ìë), ñâ. T4 — 80 ïìîëü/ìë (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë). Îöåíèòå ñòåïåíü òÿæåñòè òèðåîòîêñèîêîçà. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ùèòîâèäíîé æåëåçû.





Ðàññ÷èòàéòå ñóòî÷íóþ äîçó èíñóëèíà äëÿ ïàöèåíòà 34 ëåò, ðîñò 162 ñì, âåñ 54 êã, äëèòåëüíîñòü äèàáåòà 3 ãîäà.





Áèëåò ¹13


Îöåíèòå ïîêàçàòåëè ãëþêîçî-òîëåðàíòíîãî òåñòà (ììîëü/ë)


0 ìèíóò — 6,0 ììîëü/ë


120 ìèíóò — 6,8 ììîëü/ë





Ðàññ÷èòàéòå ñóòî÷íóþ äîçó èíñóëèíà äëÿ ïàöèåíòà 68 ëåò, ðîñò 152 ñì, âåñ 98 êã, äëèòåëüíîñòü äèàáåòà 26 ëåò.





Êðèòåðèè äèàãíîñòèêè íåñàõàðíîãî äèàáåòà.





Áèëåò ¹14


Ïåðå÷èñëèòå ñîñòàâëÿþùèå ñèíäðîìà Êèììåëüñòèëÿ—Âèëüñîíà





Ðàññ÷èòàéòå ñóòî÷íóþ äîçó èíñóëèíà äëÿ ïàöèåíòà 27 ëåò, ðîñò 184 ñì, âåñ 79 êã, äëèòåëüíîñòü äèàáåòà 7 ëåò.





Áîëüíàÿ ïðåäúÿâëÿåò æàëîáû íà óâåëè÷åíèå ðàçìåðîâ øåè, âûðàæåííóþ äèôôóçíóþ ïîòëèâîñòü, ñåðäöåáèåíèå ïîñòîÿííîãî õàðàêòåðà (â òå÷åíèå äíÿ è íî÷è), ïîõóäàíèå ïðè ñîõðàíåííîì àïïåòèòå, ðàçäðàæèòåëüíîñòü, ïëàêñèâîñòü. Ïðè îñìîòðå: ×ÑÑ — 92 â ìèí, ðèòì ñèíóñîâûé, ÀÄ = 130/80 ìì ðò. ñò., ñíèæåíèå ìàññû òåëà ïî îòíîøåíèþ ê èñõîäíîé íà 7%. Ðàçìåðû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ïåðåøååê 0,4 ñì, ëåâàÿ äîëÿ 3,2—2,8—5,4 ñì, ïðàâàÿ äîëÿ 2,7—2,5—5,7 ñì. Ãîðìîíû ùèòîâèäíîé æåëåçû: ÒÒÃ 0,1 (N 0,2—4,05 ìêìîëü/ìë), ñâ. T4 — 32 ïìîëü/ìë (N 11,5—23,0 ïìîëü/ë). Îöåíèòå ñòåïåíü òÿæåñòè òèðåîòîêñèîêîçà. Ðàññ÷èòàéòå îáúåì ùèòîâèäíîé æåëåçû. 





























